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Matematica

1.° Ciclo do Ensino Basico



INSTRUCOES GERAIS
SOBRE AS PROVAS DE MATEMATICA

As provas de Matematica devem ser realizadas a lapis. Podes ainda usar bor-

-racha, apara-lapis e régua graduada.
Se precisares de alterar alguma resposta, apaga-a e escreve de novo a resposta.

Em algumas questdes, teras de colocar X no quadrado correspondente a
resposta correcta. Se te enganares e puseres X no quadrado errado, apaga-o €
volta a colocar X no lugar que consideras certo.

A prova tem duas partes.

Tens 45 minutos para responder a cada parte.



2. Mae e filha mediram, em palmos, o comprimento de uma mesa. A mae contou
16 palmos. Quantos palmos tera contado a filha?

Explica como chegaste a tua resposta, usando
palavras e contas.

Resposta:

3. Escreve o numero que obedece as seguintes condigodes:
* Esta compreendido entre 3000 e 4000.
e O algarismo das dezenas € 9.

* O algarismo 7 repete-se duas vezes na sua representacao.

Resposta:




4. A Carolina pretende encher 15 sacos com macas de acordo com a seguinte

tabela:
|
NUmero de sacos usados ‘ 4 3 2 6
Massa de cada saco || 25hg | 500g | 750g | 1,5kg

4.1. Quantos quilogramas de magas precisa a Carolina para encher os 15 sacos?

Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar palavras e contas.

Resposta:

5. No domingo contaram um segredo a Filomena. Na segunda-feira, a Filomena
contou o segredo a 3 amigas. Na terca-feira, cada uma das amigas da Filomena
contou o segredo a 4 pessoas.

Quantas pessoas ficaram a saber o segredo?

Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar palavras e desenhos.

Resposta:

@




6. Completa a figura, de modo a obteres uma simetria em relagéo ao eixo tracejado.

7. Imagina que estéas ao telefone com um amigo. Sem utilizares o nome do sdlido

a seguir representado, descreve esse solido ao teu amigo, de modo a que ele

adivinhe o seu nome.

Resposta:

8. A tabela indica o numero de latas de comida que sdo necessarias para alimen-

tar um cao durante um dia, de acordo com a sua massa.

|Massa do c3o
(em kg)

Numero de latas
que come por dia

10

1

20

1,5

30

2

40

2,5

50

3

Resposta:

O Bobi € um cao que tem a massa de 40kg.
Quantas latas de comida deve comprar o dono
para alimentar o cdo durante o més de Junho?

Explica como chegaste a tua resposta, utili-
zando palavras e contas.




9. O gréfico mostra-nos o nimero de criangas que visitaram o Jardim Zooldgico
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Em que dia da semana houve maior nimero de criangas a visitar o Jardim

Zoolodgico?

Resposta:

Em que dia da semana é que o numero de rapazes que visitaram o Jardim

Zooldgico foi igual ao numero de raparigas?

Resposta:

Quantas criangas visitaram o Jardim Zoolégico no domingo?

Resposta:

Na quarta-feira, esperava-se que 1500 criangas visitassem o Jardim Zool6-

gico. Quantas criancas faltaram para atingir esse nimero?

Resposta:




10. Completa com <, > ou =, de modo a obter uma afirmacao verdadeira.
1 1
5> X 40 D 3 X 60

11. A Sofia anda no quarto ano de escolaridade.

Um dia, resolveu determinar a sua massa. Assinala com X o valor da massa que
a balanca poderia ter indicado.

|

N
()]
(e

2500 g
25 kg
2500 mg
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12. A Sandra pagou 21 euros por trés meldes e duas melancias. O Carlos comprou
trés melGes e uma melancia, tendo pago 18 euros. O preco de cada meldo é
sempre o mesmo. O prego de cada melancia € sempre o mesmo. Se a Aida

quiser comprar 6 melancias, quanto

pagara?

Explica como chegaste a tua resposta.

Podes usar palavras, desenhos e contas.

Resposta:




1]

13. Quantos cubos serdo necessérios para construir o sélido A?

Resposta:

14. Um namero inteiro foi multiplicado por 2 e o resultado obtido foi multiplicado
por 5.

Assinala com X o numero que pode representar o resultado final.




16. Utilizando a régua graduada, determina o perimetro.

Resposta:

17. O jarro da figura continha um litro de agua. Depois, deitou-se a mesma quanti-
dade de agua em cada copo e ainda ficaram 100 mililitros de agua no jarro.

Quantos centilitros de agua se colocaram em cada copo?

Resposta:

18. Duas amigas combinaram encontrar-se a hora indicada no relégio. Uma delas
chegou com um atraso de trés quartos de hora em relacdo a hora combinada.

A que horas chegou a menina atrasada?

Resposta:




19. Numa eleicdo para presidente de uma Junta de Freguesia, concorreram 3 can-
didatos, tendo votado 1200 pessoas.

O senhor Lucio Cabral obteve a quarta parte dos votos.
O senhor Rui Mourinho obteve a terca parte dos votos.
A senhora Dulce Araujo obteve os restantes votos.

Quem ganhou as eleigdes?

Explica como chegaste & tua resposta. Podes usar palavras e contas.

Resposta:

20. Faz uma estimativa do numero de quadradinhos que cabem no rectangulo, de

acordo com a figura.

Resposta:

21. A figura representa uma caixa decorada com joaninhas. As faces opostas,
incluindo a base, estdo decoradas rigorosamente da mesma forma.

Quantas joaninhas foram utilizadas na decorag&@o?
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Resposta:
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22. A Joana estimou a medida de um comprimento em 20 quilémetros. Que com-
primento sera?

Assinala com X a opg¢do adequada.

D A altura dum pinheiro.
D A altura duma casa.
| A distancia entre duas cidades.

D A largura de uma rua.

23. Por 18 kg de macéas uma senhora pagou € 24,12. Quanto pagara pelo triplo da
massa dessas macas, se 0 preco se mantiver?

Explica como chegaste a tua resposta. Podes usar palavras, desenhos e contas.

Resposta:

24. Ordena as caixas representadas, comecando pela mais leve e acabando na
mais pesada.
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Resposta: . g . '




25. Para pagar uma prenda que comprou a filha, a senhora Julia entregou o dinheiro
representado na figura, tendo recebido € 1,80 de troco. Quanto custou a prenda?
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Resposta:

26. O Anastacio tem 12 centimetros de rede para construir uma cerca com a
forma de um quadrado ou de um rectangulo, a fim de la colocar um grilo. No
entanto, ele quer que, la dentro, o grilo tenha o maior espago possivel para pas-

sear. Ajuda-o a construir a cerca.
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